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	ASSOCIAÇÃO CASA DO AMIGO

Declarada de Utilidade Pública Municipal   –   Lei nº   1.237  de  31/05/2000

Declarada de Utilidade Pública Estadual   –    Lei nº  11.236  de   30/07/2002

Declarada de Utilidade Pública Federal - Portaria MJ nº 1.069 de 10/09/2002







RELATÓRIO DE ATIVIDADES – 2021
                                                   1 - IDENTIFICAÇÃO
 Nome: Associação Casa do Amigo
 Endereço: Rua Carlos Pinto nº627, Vila Carmem.
C.N.P.J. 02.324.072/0001-10

Fone: (12) 3103-2982

Representante Legal:
Presidente: Alcione Ferreira Mendes Barbosa

Endereço: R: Av. Antonio Marotta, nº180 – Parque Primavera – Cachoeira Paulista/SP. 

RG 7.915.105 e CPF 019.203.828-10

 Fone: (12) 3101 2086

     Responsável Técnico:
     Débora Cristina Barros de Oliveira Lopes 
     Assistente Social CRESS- Nº 55.647
     Endereço: Rua Expedicionário Djalma Ferreira Costa nº 05 – Jardim Imperial – CRUZEIRO/SP.

     Fone: (12) 98235 6063
2 - APRESENTAÇÃO
A Associação Casa do Amigo foi fundada em 11 de agosto de 1997 por um grupo de conhecidos que desejava oferecer à comunidade de Cachoeira Paulista um projeto que atendesse às famílias que viviam em situação de vulnerabilidade social e não tinham com quem deixar seus filhos durante a jornada de trabalho, fora do horário escolar.  

As crianças e adolescentes atendidos na entidade vêm principalmente dos bairros com baixo nível de qualidade de vida, são filhos de trabalhadoras domésticas, vendedores autônomos, dentre outras. A renda familiar dos nossos alunos está compreendida entre um e dois salários mínimos.

A entidade atendeu diariamente 50 crianças e adolescentes, entre a faixa etária de 06 a 14 anos em atividades que contribuíam para sua qualidade de vida, proporcionando-lhes ações socioeducativas, esportivas, entretenimento, artesanal, noções básicas de informática, atendimento social e psicológico e complementação alimentar lanche ou almoço.

A Entidade está registrada nos seguintes órgãos:

· Conselho Nacional de Assistência Social – CNAS/MPAS.

· Secretaria Estadual de Desenvolvimento e Assistência Social.

· Conselho Municipal de Assistência Social.

· Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente.

· Conselho Nacional de Entidades – CNEs/MJ.

· Certificado de Regularidade Cadastral de Entidades - CRCE.

· CEBAS

3 - ATIVIDADES DESENVOLVIDAS
As atividades desenvolvidas na instituição ocorreram no período da tarde, envolvendo 50 crianças e adolescentes divididas por faixa etária em quatro turmas: TI: de 06 a 07 anos, TII: 8 a 9anos, TIII: 10 a 12 anos e TIV: de 12 a 14 anos. 

Considerando o Plano de Atividades Socioeducativas que anualmente é revisto e apresentado, proporcionou-se:

Aos Atendidos: 
·  Atendimento de segunda a sexta-feira das 13h00 às 17h00, de crianças e adolescentes na faixa etária de 06 a 14 anos e das 07h00 às 11h00 aos familiares.
·  Almoço diário e eventualmente lanches.

·  Festividades dos aniversariantes do mês.

·  Comemoração nas datas – Páscoa, Dia das Mães, Festa Junina, Dia do Folclore, Dia dos Pais, Dia das Crianças e Confraternização de final de ano entre os funcionários, voluntários, pais e atendidos.

·  Atendimento social com as famílias e crianças, de acordo com a necessidade.

·  Encaminhamento psicológico para as famílias e crianças, de acordo com a necessidade.

·  Visita Domiciliar, de acordo com a necessidade.

* No decorrer do ano de 2021, devido à pandemia, vale ressaltar que as atividades previstas no Plano de Trabalho foram articuladas da seguinte forma: via online, visitas domiciliares presenciais, atendimentos sociais e psicológicos agendados na Instituição, a qual está funcionou normalmente das 07h00 às 11h00 e das  13h às 17h.
Na página do grupo Associação Casa do Amigo, no Facebook, onde foram propostas as atividades para as crianças, tratamos os temas: reforço escolar nas disciplinas de português e matemática, aulas de informática, aulas de artes, aulas de teatro, dança e educação física, aulas de moral e valores, artesanato.
Porem retornamos em Setembro de 2021, com as  atividades  presenciais na Sede. 

Janeiro: recesso escolar.

Fevereiro: discussões temáticas, sobre o evento cultural Carnaval - Realizamos a “Gincana de Carnaval”, no qual desenvolvemos brincadeiras lúdicas, apresentação de marchinhas, fantasias dentre outras, e doações de cesta básicas.
Março:  Dia do Outono, Dia Internacional das Florestas e das Árvores, Dia da Água, realizamos a entrega de ovos de páscoa, caixa de bombom e saquinho de surpresa e lembrancinha do Dia Das Mulheres, e doações de cesta básicas.
Abril: as atividades foram direcionadas para a questão indígena: Dia do Índio; Dia do Livro; Dia Nacional do Índio, Dia de Tiradentes,  Dia da Educação, e doações de cesta básicas.
Maio: Dia do trabalho; Dia do Artista Plástico; Dia da Cruz Vermelha; Dia das Mães; Dia da Abolição da Escravatura no Brasil; Dia do Gari, Dia da biodiversidade,  entregamos uma lembrança para as mães dos nossos atendidos , foi dado ênfase nos temas  o Dia da Família e Sobre o Abuso Infantil , e doações de cesta básicas.
Junho: Realizadas atividades sobre o Dia Internacional da Ecologia e Dia do Meio Ambiente. No mês de junho , foi dado ênfase nos temas , meio ambiente e festa junina,realizamos aula de horta com voluntario, e doações de cesta básicas.
Julho: Realizamos uma Festinha Julina para os atendidos, sendo que os mesmos, com toda proteção vieram retirar seu kit contendo hot-dog, guaraná, bolo e guloseimas, e doações de cesta básicas.
Agosto: As atividades neste mês foram direcionadas com os seguintes temas: Folclore; Abuso Infantil; Agosto Lilás, em incentivo contra violência doméstica, e doações de cesta básicas.
Setembro: As atividades do mês foram direcionadas com os seguintes temas: Dia da Amazônia; Dia da Pátria; Dia do Frevo; Dia Internacional da Camada de Ozônio; Dia da Árvore; Dia Nacional da Luta dos Portadores de Deficiência; Dia da Primavera; Setembro Amarelo: prevenção contra o suicídio;  No mês de setembro iniciamos com um novo horário de atendimento às famílias. A Instituição passou a atender no período da manhã com Oficinas de Artesanatos , nas quartas-feiras das 8h30m as 10h, Oficina de Horta as  quintas-feiras das 8h30 as 10h e Terapia as sextas-feiras das 9h as 10h, voltado aos familiares dos nossos atendidos. Nossa equipe conta também conta com uma Psicóloga, 20hrs semanais.
Outubro: - As atividades do mês foram direcionadas com os seguintes temas: Meio ambiente; Estatuto da Criança e do Adolescente; Democracia; Eleições;  realizamos uma palestra presencial com os responsáveis  dos  nossos atendidos, sobre a Prevenção ao Câncer de Mama.

Novembro: As atividades do mês foram: Dia Nacional da Cultura; Dia do Cinema; Dia da Proclamação da República; Dia da Criatividade; Dia Nacional da Consciência Negra; Dia da Infância; A Instituição esta funcionando no período da manhã com Oficina de Artesanato, às quartas-feiras, Oficina de Horticultura às  quintas-feiras, Terapia as sextas-feiras, e atendimento psicológico, com a psicóloga contratada pela instituição, às segundas e terças-feiras, todas para os responsáveis dos nossos atendidos.

Dezembro: As atividades do mês foram sobre o Natal; Dia Universal dos Direitos Humanos; doações de cesta básicas; Confraternização dos funcionários e atendidos  – Comemoração Natalina com doação de presentes, panetones, almoço, sobremesa, refrigerantes e guloseimas e uma linda apresentação dos nossos atendidos para seus responsáveis 
Sendo assim, proporcionaram-se dentro dos temas citados as atividades listadas abaixo:

	Oficinas


	Descrição
	Período

	Artes e Artesanato
	Ocorreram no decorrer da semana, tem por objetivo central a desenvoltura da criatividade, imaginação, possibilitar a união da arte com a reciclagem dentre outros por meio de aulas expositivas, recorte e colagem, trabalhos manuais, dobradura, pintura, atividades coletivas, composição com lápis de cor, giz de cera e tinta e textos informativos. 
	Fevereiro a Dezembro

	Informática básica
	Introdução ao Windows XP, Microsoft Office: Word, Power Point e Photo Scape (edição de fotos e vídeos), internet e rede.
	Fevereiro a Dezembro

	Apoio pedagógico
	Ocorreu durante a semana, é direcionada à orientação vocacional, explicação de dúvidas e auxilio nas tarefas diárias, realizações de gincanas de conhecimento e matemática. 
	Fevereiro a Dezembro

	Práticas Esportivas
	Foi desenvolvida uma vez por semana, compreendendo exercícios físicos, futebol, voleibol, gincanas, dinâmicas e brincadeiras diversas.
	Fevereiro a Dezembro 

	Entretenimento
	Ocorreu durante a semana. Sua finalidade é de disponibilizar a criança conteúdo cultural e intelectual. No qual, através de filmes, musicais, peças teatrais, passeios, entre outros, possibilite criarem afinidades e interesse pela cultura brasileira. 
	Setembro a Dezembro

	Leitura
	Ocorreu uma vez por semana, tem como objetivo incentivar o gosto pela literatura, o hábito de leitura, interpretação e produção de textos.
	Setembro a Dezembro

	Moral e valores
	Ocorreu uma vez por semana, tem como objetivo estimular, através de trabalhos didáticos e diálogos, o desenvolvimento de posturas necessárias para a criação e preservação de bons relacionamentos no dia-a-dia escolar e familiar.
	Fevereiro a Dezembro

	Oficina de Horta 
	Ocorreu uma vez por semana , tem como objetivo desenvolver nos atendidos a consciência do cuidado com o meio ambiente, proporcionando técnicas de plantio e colheita, conseqüentemente desenvolver conhecimento sobre solo e a influência do clima nesse processo, além da degustação de alimentos plantados e colhidos pelos próprios atendidos. Acredita-se que também será desenvolvida a consciência a cerca do desperdício de alimento
	Setembro a Dezembro 

	Atendimento Psicológico
	Ocorreu duas vezes por semana. Objetiva auxiliar os atendidos  a se expressar emocionalmente, a ouvir e respeitar o sentimento de seus pares; conhecer sobre conflitos e benefícios das configurações familiares; temas relacionados às vivências e experiências juvenis, aos direitos enquanto crianças e adolescentes e sobre realizações pessoais. Possibilitar o conhecimento sobre pessoas com deficiência, racismo, vínculos familiares e diversidade cultural. Atendimento também realizado com os familiares. Atendemos as crianças mesmo durante a pandemia, quando mais precisaram.
	Setembro a Dezembro 


Aos Senhores Pais:
·  Participação nas datas comemorativas, conforme citado acima.

·  Atendimento social e encaminhamento psicológico de acordo com a necessidade.

·  Visita domiciliar, de acordo com a necessidade.

Voluntários:
O trabalho dos voluntários é fundamental para o desenvolvimento das atividades oferecidas pela instituição. Sendo:

·  comprometimento com a instituição nas atividades de interesse;

·  participação nas campanhas, confraternizações e datas festivas.
Incentivamos a participação do voluntariado de forma organizada para o bom funcionamento do trabalho proposto, não perdendo de vista à ação solidária. 

Funcionários:
· Capacitação, possibilitado Itáu e Faculdade  Paulus /SP .
· Elaboração de planejamento das atividades.

· Participação dos eventos da instituição e campanhas solidárias, de acordo com a disponibilidade.

· Reuniões periódicas com a equipe, objetivando a troca de informações e direcionamento das atividades sistematizados.
Em alguns momentos houve alterações no planejamento das atividades, para melhor atendê-los.  

4- RECURSOS EXISTENTES
4. 1 - Humanos
· 01 Assistente social – Associação Casa do Amigo

· 01 Psicóloga – Associação Casa do Amigo 
· 01 Secretária – Associação Casa do Amigo

· 01 Monitor de Reforço Escolar – Associação Casa do Amigo
· 01 Monitora de Educação Física – Prestadora de Serviços
· 01 Monitor de Informática – Associação Casa do Amigo

· 01 Monitora de Artes - Associação Casa do Amigo

· 01 Monitora de Valores e Moral - Voluntário
· 01 Cozinheira - Associação Casa do Amigo

· 01 Ajudante de serviços gerais - Associação Casa do Amigo

4. 2 - Financeiros 

A instituição desenvolveu suas atividades com recursos financeiros provenientes de:

·  Contribuições dos associados;

·  Eventos e campanhas beneficentes realizados pela entidade;

·  Convênio com o Governo do Estado de São Paulo, com repasse anual de R$ R$ 7.785,05;
· Convênio com o Município, com repasse anual de R$ 10.500,00.
·  FMDCA, com repasse anual de R$ 74.684,97.
·  Doações esporádicas de pessoa física;

·  Retiradas do sistema da nota fiscal paulista;

·  Doação da Associação Banespiana – ABAS
·  Doações de empresas

                                                    5 – PARCERIAS
Desde o início da constituição da entidade, vimos realizando as atividades, com o apoio dos parceiros, pois sem sua contribuição, seu desenvolvimento seria irrealizável. Segue a lista das organizações parceiras do projeto: 

·  Diretoria e Associados;

·  Prefeitura Municipal de Cachoeira Paulista;

·  Associados (aproximadamente 120 pessoas);

·  Pessoas físicas (doações esporádicas);

·  Pessoa física que realizam doações mensais de produtos para a alimentação dos atendidos;

·  Associação Banespiana;

·  Conselho Municipal de Assistência Social;

·  Conselho Municipal da Criança e Adolescente;

·  Conselho Tutelar (medidas de proteção);

·  Turma do Bem (tratamento dentário gratuito);

· Programa Prêmio Itaú Unicef (capacitação);

· Escolas Municipais e/ou Estaduais (Programa Mais Educação);

· NET VALLE (Doações de cesta básicas)
· Claro Brasil

· MRS

  CONCLUSÃO
Em 2021, tivemos alguns voluntários, que ajudaram nas seguintes atividades: horta, incentivo a leitura, recreações, entretenimento, organização e vendas no bazar, aulas de ética moral e valores.  Realizaram o voluntariado de acordo com a disponibilidade de tempo.
Registramos que graças aos esforços da diretoria, da equipe técnica, dos associados, voluntários e parceiros acima citados temos superado as dificuldades financeiras que a Casa do Amigo, como todas as entidades, vem sofrendo, nesse ano “sui generis”.   No mês de Setembro, retornamos com as  atividades e colaboradores .
A Associação Casa do Amigo é uma Entidade Social filantrópica, sem fins econômicos, que não distribui resultados, dividendos, bonificações, participações ou parcela do seu patrimônio sob nenhuma forma ou pretexto, cuja renda é aplicada integralmente na manutenção e desenvolvimento da mesma. 

Assegurando à criança um direito constitucional a Casa do Amigo complementa o trabalho do Estado, que nem sempre é suficiente para atender a demanda. Assim, através de ações esportivas, ambientais, culturais e de educação cidadã acreditamos que seja possível recuperar o auto- respeito, respeito mútuo, solidariedade, promover sentimento de pertencimento, desenvolver atitudes de compromisso e responsabilidade, capacidade e descobrimento. 

Muitos são os resultados já obtidos com o nosso trabalho, sendo: melhoria no rendimento e diminuição da evasão escolar; diminuição dos riscos e vícios da vivência nas ruas; melhorias das condições de saúde física e mental, socialização e inclusão social; resgate da autoestima e desenvolvimento pessoal; proporcionamos espaços para a formação de consciência crítica e ética na comunidade em que estamos inseridos.

Desta forma, a Casa do Amigo tem procurado adequar-se e estruturar para melhor atender as crianças e adolescentes atendidos, frente aos desafios a cada dia.  Ressaltamos que é de extrema importância a participação da sociedade civil e das esferas governamentais para que juntos possamos ter um trabalho eficaz e efetivo, alcançando bons resultados.

Cachoeira Paulista, 20 de dezembro de 2021.
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Alcione Ferreira Mendes Barbosa Débora Cristina Barros de O Lopes
Presidente Assistente Social
CRESS 55.647
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